



扫码关注南国学堂

2025年12月14日 星期日 责编/黄运敬 美编/何子利

快来说说

@中小学生“家住自贸港”征文开始啦

# 你与自贸港共成长的故事

南国都市报习作版“家住自贸港”主题征文活动已开始啦，诚邀全省中小学生拿起笔，记录家门口的变化，讲述自己与海南自贸港共成长的故事。

本次征文以“家住自贸港”为主题，鼓励孩子们用文字记录身边的变化。笔尖下的自贸港，童心里的新海南。同学们，拿起笔，尽情书写海南自贸港建设带来的获得感与幸福感吧。

“家住自贸港”中小学生主题征文活动具体要求如下：

一、征文对象：海南省中小学生，可个人投稿，也可由班级、学校集体推荐。

二、征文体裁不限，题目自拟，800字以内，作品须为原创，不得抄袭，不得AI创作。内容积极向上，情感真挚，用细节打动人心，体现对生活的热爱与对海南自贸港发展的自豪。

三、征文时间：即日起至2026年1月9日。

四、征文投稿邮箱：nanguoxizuo@126.com。邮件标题请注明“‘家住自贸港’征文”，文章内须注明学校、年级、班级、作者姓名和指导老师。优秀征文作品将在南国都市报习作版上予以刊登。

南国都市报南国  
学堂习作版等着你的妙笔  
文章，千字左右，文体文风不  
限，赶快投稿吧……

投稿邮箱

nanguoxizuo@126.com

如想订阅《南国都市报》  
可拨打订报热线  
66810505

## 第一次走夜路

海口市滨海第九小学三(3)班 欧一楷

人生就像一本厚厚的书，每一页都记录着我们的成长故事。而那些“第一次”的经历，就像书里最闪亮的星星。其中，我最难忘的，便是第一次独自走夜路的经历。

那天，我和妈妈一起去外婆家。晚饭吃得正香，妈妈接到公司同事的电话，要她回去加班。我一听着急了，说：“妈妈要去加班，那我岂不是得自己回家了？”外婆说：“一楷已经长大了，该学着自己回家啦。”

吃完饭后，我便独自踏上了回家的路。走在大路上，虽然有路灯亮着，可我的心还是忐忑不安。走着走着，一阵凉风吹过，路边的树叶“沙沙”作响，我忽然听到身后传来一阵脚步声，好像一直跟在我身后，我吓得心都提到了嗓子眼。

跑着跑着，我发现自己拐进了一条小巷子，我刚想松口气，却瞥见巷口有个黑乎乎的人影晃了晃，瞬间吓得魂飞魄散，整个人僵在原地动弹不得，脑海里立刻浮现出电视里播放的人贩子的模样，我想大声呼救，嘴巴却像被封住了一样发不出声音；想转身逃跑，双脚又像被粘在了地上，一步也挪不动。

就在我吓得快要哭出来的时候，忽然一个熟悉的声音传来：“一楷，这么晚了才回家呀。”原来是住在隔壁的王爷爷正好路过。我捂着胸口长长地舒了一口气。

回家后，回想起刚才走夜路的种种情景，我忍不住笑了起来。这世上哪有什么鬼怪，不过是自己吓自己罢了。如果连走夜路这点小事都害怕，那以后遇到更大的困难，又该怎么办呢？

这次独自走夜路的经历，就像一次勇敢的锻炼。它让我明白，勇气不是天生的，而是在一次次挑战中慢慢练就的。只有学会克服内心的恐惧，才能真正成长，才能在人生的道路上走得更稳、更远。

(指导老师：小云老师)

### 小AI点评

读这篇文章，就像跟着小作者一起体验了一次既紧张又刺激的“夜路冒险”。心理描写传神，是文章最出彩的地方，小作者把走夜路时自己的心情变化写得一波三折。成长就是由无数个“第一次”组成的，小作者把这次勇敢的经历写下来，本身就是一件很有意义的事。



(豆包制图)

### 南国都市报小记者全城火热招募中！

全年40场主题实践活动，即将满额！先报先得！

如果你是一位富有创造力的文字小工匠，或是热爱摄影的小艺术家，或是善于出镜和口才表达的小主播，南国都市报小记者俱乐部将为你提供全媒体展示平台！

你将有机会在40场实践活动中，和专业记者一起深入采访调研，对话名家大咖、体验不同职业、参加社会实践……用笔和镜头记录时代的脉搏，发掘身边的故事！

还等什么？

快来加入我们，  
一起探世界！



咨询电话

黄老师  
13876072514

扫码添加客服报名

广告